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 ) 4وعدد الصفحات )  ( 12أجب عن جمیع الأسئلة وعددھا )  

************************************************************************************* 

  : السؤال الأول : وضح المقصود بكل من ما یلي

 العلاقات، من بمجموعة بعضھا مع مرتبطة حروفا، أو أرقاما الرموز من مجموعة ھو :النظام العددي - أ

 المتعددة الاستخدامات و الواضحة المعاني ذات الأعداد لتشكل معینة، قواعد و أسس وفق

 ھي رمزا 16 رموزه 16 أساسه و ، الموضعیة العد أنظمة أحد ھو : النظام السادس عشر -ب  

F,E,D,C,B,A,9,8,7,6,5,4,3,2,1,0 

 فیھا یقع التي المنزلة أو الخانة على تعتمد للرقم الحقیقیة القیمةالنظام الذي فیه  النظام الموضعي : -جـ 

 العدد داخل الرقم ذلك

  لبیان نوع النظام المستخدم مصغر في آخر العدد رقم اساس النظام : –د 

************************************************************************************* 

 :السؤال الثاني : علل كل من ما یلي 

 لا یمكن استخدام النظام العشري داخل الحاسوب  –أ 

 یین من الدوائر الكھربائیة، التي تكون إما مفتوحة أو مغلقة، لام مكون ن الحاسوب لأ    

 رموز  لذا لا یمكن استخدامه  10والنظام العشري مكون من 

 موضعیةأنظمة عدّ  ) الثنائي و العشري والثماني والسادس عشر ( العددیةكل من الأنظمة تعتبر  –ب 

 في ھذه الانظمة ف موقعه داخل العددلان قیمة الرقم تختلف باختلأ

 داخل الحاسوب یعد النظام الثنائي ھو النظام الأمثل للاستخدام -ج  

 یین من الدوائر الكھربائیة، التي تكون إما مفتوحة أو مغلقة، لام مكون ن الحاسوب لأ

 ھو الدائرة المغلقة  1ھي الدائرة المفتوحة  و  0( لذا یمكن استخدامه بحیث ان 0،1والنظام الثنائي مكون من ) 

************************************************************************************* 

  : السؤال الثالث : وضح أھمیة كل من ما یلي

 ام الحاسوبل على المبرمجین استخدیتسھل :النظامین الثماني والسادس عشر -أ 

 المتعددة الاستخدامات و الواضحة المعاني ذات الأعداد تشكل : أنظمة العدّ  - ب 
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*************************************************************************************

 السؤال الرابع : ما الفرق بین ) الرقم ( و ) العدد ( ؟ 

 .یستخدم للتعبیر عن العدد، الذي یحتل خانة )منزلة( واحدة  ساسیةلأرمز واحد من الرموز ا الرقم :  -

 المقدار الذي یمثل برقم واحد أو أكثر، أو منزلة واحدة أو أكثرھو   :  العدد -

  االسؤال الخامس : قارن بین الأنظمة العددیة من حیث أساس كل نظام والرموز المستخدمة فیھ

  : الجدول الآتيبناءا على 

 االرموز المستخدمة فیھ اساس النظام اسم النظام

 0, 1 2 النظام الثنائي
 0,1,2,3,4,5,6,7 8 النظام الثماني

 0,1,2,3,4,5,6,7,8,9 10 النظام العشري

 A,B,C,D,E,F,0,1,2,3,4,5,6,7,8,9 16 النظام السادس عشر

*************************************************************************************

  : السؤال السادس

 في النظام العشري 513العدد  تصور قیمة -أ 

= 3 *100 + 1*101 + 5*102    

=3*1 + 1*10+5*100 

=3+10+500 

=513 

 في النظام العشري 7324جد قیمة العدد  -ب  . 

= 4*100+2*101+3*102+7*103  

= 4*1+2*10+3*100+7*1000 

=4+20+300+7000 

=7324 

*************************************************************************************

السؤال السابع : حدد إلى أي نظام عدّ ینتمي كل من الأعداد الآتیة , علماً بأن العدد الواحد یمكن أن 

  ینتمي إلى أكثر من نظام عدّ 
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 ثماني , عشري , سادس عشر        17 –أ 

 ثنائي , ثماني , عشري , سادس عشر      10 -ب  

 عشري , سادس عشر     28  - ج

 عشري , سادس عشر   91 -ھـ 

 سادس عشر       A -و 

 ثماني , عشري , سادس عشر   33 -ز 

 ثنائي , ثماني , عشري , سادس عشر  1 -ي 

************************************************************************************ل

 السؤال الثامن : قم بعملیات التحویل المناسبة , لكل من الأعداد الآتیة في الجدول الآتي*

 النظام السادس عشر  النظام الثماني النظام العشري النظام الثنائي

2)1011011( 10( 91) 8(133)  16(5B)  

2(11001111) 10)207(  8(317)  16(CF)  

2)101110( 10)46(  8(56)  16(2E)  

2)10000( 10)16(  8(20)  16(10)  

 

*************************************************************************************

 : السؤال التاسع : جد ناتج كل من التعابیر العلائقیة الآتیة

 العبارة خاطئة               )10<= ( 251 ) 10) 253        ( FD )16 ( 251 ) =>10 – أ   

 العبارة خاطئة                )175(10 ( 271 ) =10   (10101111)2 ( 271 ) =10 – ب 

 العبارة خاطئة                    ( 65 )10  ) >61 (10                ( 65 )10 ( 75 ) >8 -ج 

*************************************************************************************

 ا

  : لسؤال العاشر

  في النظام العشري ( 110110) 2جد قیمة العدد  -أ 

= 0*1+1*2+1*4+0*8+1*16+1*32 = 0+2+4+0+16+32 = 54 



 امتحان في انظمة العد
                                     0788322836اشرف الرفاعي                                        2018علوم الحاسوب المنھاج الجدید

 

    .الى النظام العشري ( 330) 8حول العدد  -ب 

= 0*1+3*8+3*64 = 0+24+192 = 216 

 

 ( CA)16جد المكافىء العشري للعدد  -ج 

= 10*1+12*16 = 202 

   .في النظام الثنائي ( 46) 10جد قیمة العدد  -د  

   101110عن طریق القسمة 

   .الى النظام الثماني ( 225) 10حول العدد  -ھـ 

341 

   .في النظام السادس عشر ( 89) 10جد مكافىء العدد -و 

59 

   .الى النظام الثنائي ( 66) 8حول العدد  -ز 

110110 

   .في النظام الثماني ( 101011101) 2جد قیمة العدد  -ح 

535 

   .الى مكافئة السادس عشر ( 1011011) 2حول العدد  -ط 

B5 

 في النظام الثنائي ) AFE( 16جد مكافىء العدد  -ي 

          1110   1111   1010     

*************************************************************************************  

 : السؤال الحادي عشر

   2Z = ( 110111 ) ( 1011 ) +2 في المعادلة الآتیة  Zجد قیمة -أ 
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1000010 

 (110010) 2من العدد  ( 11001) 2جد ناتج طرح العدد  -ب 

11001 

 باستخدام الضرب الثنائي )5 (X   10      )7) 10جد ناتج  -ج 

111*101 =  100011                                           . 

*************************************************************************************

  : السؤال الثاني عشر : أكمل الفراغ في كل من ما یلي

 ,0,1,2,3,4,5,6,7,8,9 الرموز  تمثل الأعداد في النظام العشري بوساطة -أ 

  العشريانه بالنظام  في حالة عدم وجود أي رمز في آخر العدد من الیمین فإن ذلك یدل على -ب 

 .  1و    0منیتكون العدد المكتوب في النظام الثنائي  -ج 

   ترتیب الخانةوزن الخانة = )اساس النظام( یحسب وزن الخانة ) المنزلة ( في أي نظام عددي  -د 

 البتیسمى كل رمز من رموز النظام الثنائي بـ -ھـ 

عند تحویل العدد من النظام الثنائي إلى النظام السادس عشر یقسم العدد الثنائي الى مجموعات بحیث  -و 

  .العدد یمینبدءاً من   خانات 3 منتتكون كل مجموعة 

 10 والرقم المحمول یكون  0ھو  ) 1+  1+  1+  1ناتج )  -ز  

 همن العدد المطروح من  اقلعند اجراء عملیة الطرح یجب أن یكون العدد المطروح  -ي  

*************************************************************************************  

 

 

 

 


